



Ανακοίνωση

Αισιόδοξη η Τράπεζα Κύπρου για περαιτέρω βελτίωση της επικερδότητας και άλλων οικονομικών δεικτών

Λευκωσία, 15 Νοεμβρίου 2005

Το Συγκρότημα Τράπεζας Κύπρου ιδρύθηκε το 1899 και είναι σήμερα ο ηγετικός χρηματοοικονομικός οργανισμός στην Κύπρο. Το 1991 ίδρυσε το πρώτο του τραπεζικό κατάστημα στην Ελλάδα και από το 1999 ξεκίνησε τη δυναμική του επέκταση στην Ελληνική επικράτεια. Το Συγκρότημα έχει εδραιώσει την παρουσία του στο Ηνωμένο Βασίλειο και το 2001 λειτούργησε πλήρως εξαρτημένη τράπεζα στην Αυστραλία. Το Συγκρότημα προσφέρει ένα ευρύ φάσμα χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών που περιλαμβάνει τραπεζικές υπηρεσίες, χρηματοδοτήσεις, φάκτοριγκ, χρηματοεπενδυτικές υπηρεσίες, διαχείριση αμοιβαίων κεφαλαίων, υπηρεσίες θεματοφυλακής, ασφάλειες γενικού κλάδου και ζωής. Η Τράπεζα Κύπρου λειτουργεί μέσω 264 καταστημάτων, από τα οποία 147 λειτουργούν στην Κύπρο, 101 στην Ελλάδα, έξι στο Ηνωμένο Βασίλειο, εννέα στην Αυστραλία και ένα στα Channel Islands. Επιπλέον, η Τράπεζα λειτουργεί καταστήματα αντιπροσωπείας στις Η.Π.Α., Καναδά, Νότια Αφρική, Ρωσία και Ρουμανία. Το Συγκρότημα εργοδοτεί 6.060 άτομα διεθνώς. Στις 30 Σεπτεμβρίου 2005, το Σύνολο Ενεργητικού του Συγκροτήματος ανερχόταν σε £11,79 δισ. (€20,58 δισ.) και τα Ίδια Κεφάλαιά του σε £626 εκατ. (€1,09 δισ.). Οι μετοχές της Τράπεζας Κύπρου είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου και στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Περαιτέρω πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Συγκροτήματος www.bankofcyprus.com.

Με αφορμή την αναθεωρημένη έκθεση των Moody's για την Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρία Λτδ («η Τράπεζα») που εκδόθηκε στις 11 Νοεμβρίου 2005, η Τράπεζα σημειώνει ότι όλες οι πιστοληπτικές προκλήσεις που αναφέρονται από τους Moody's αντιμετωπίζονται ήδη με επιτυχία.

Τα αποτελέσματα του Συγκροτήματος Τράπεζας Κύπρου («το Συγκρότημα») για το εννιάμηνο που έληξε στις 30 Σεπτεμβρίου 2005 παρουσίασαν σημαντικές βελτιώσεις στην επικερδότητα και στους άλλους δείκτες απόδοσης του Συγκροτήματος. Συγκεκριμένα:

- Ο λόγος εξόδων προς έσοδα των εργασιών του Συγκροτήματος στην Κύπρο βελτιώθηκε από 65,8% για το εννιάμηνο 2004 σε 59,4% για το εννιάμηνο 2005. Παράλληλα ο λόγος εξόδων προς έσοδα για ολόκληρο το Συγκρότημα μειώθηκε από 61,4% σε 57,8%.
- Η απόδοση ιδίων κεφαλαίων του Συγκροτήματος στην Κύπρο βελτιώθηκε από 3,0% για το εννιάμηνο 2004 σε 10,8% για το εννιάμηνο 2005. Για ολόκληρο το Συγκρότημα, η απόδοση ιδίων κεφαλαίων αντλήθηκε από 7,6% σε 11,3%.
- Το ποσοστό των μη-εξυπηρετούμενων δανείων του Συγκροτήματος προς τα συνολικά δάνεια βελτιώθηκε από 10,8% στο τέλος του 2004 σε 8,7% στις 30 Σεπτεμβρίου 2005.
- Η χρέωση για επισφαλείς απαιτήσεις ως ποσοστό του συνόλου των δανείων για το εννιάμηνο 2005 ανήλθε σε 1,28%. Η χρέωση αυτή είναι μειωμένη σε σχέση με τις προηγούμενες περιόδους και το Συγκρότημα έχει ήδη δηλώσει την πρόθεσή του για μείωση του ποσοστού αυτού σε 1,0% μέχρι το τέλος του 2007.
- Τα μη-εξυπηρετούμενα δάνεια που δεν είναι καλυμμένα από προβλέψεις αναμένεται να μειωθούν σταδιακά, καθώς το Συγκρότημα στοχεύει στην αύξηση της κάλυψης των δανείων αυτών από προβλέψεις. Σημειώνεται ότι τα μη-εξυπηρετούμενα δάνεια τα οποία δεν καλύπτονται από προβλέψεις είναι καλυμμένα από εμπράγματα εξασφαλίσεις, η αξία των οποίων υπολογίζεται στο 70% της αγοραίας τους αξίας.
- Το Συγκρότημα λειτουργεί στην Ελλάδα από το 1991 και τα μη-εξυπηρετούμενα δάνεια ως ποσοστό των συνολικών δανείων ανερχόταν στο 4,3% στις 30 Σεπτεμβρίου 2005.
- Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας του Συγκροτήματος στις 30 Σεπτεμβρίου 2005 ανερχόταν σε 12,7% σε σχέση με το ελάχιστο απαιτούμενο 10,0% από την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου και 8,0% από την Ευρωπαϊκή Οδηγία. Η κεφαλαιακή βάση του Συγκροτήματος θα ενισχυθεί περαιτέρω με την επικείμενη έκδοση Δικαιωμάτων Προτίμησης από την οποία αναμένεται να αντληθούν περίπου £109 εκατ. Η έκδοση θα ολοκληρωθεί στις 19 Δεκεμβρίου 2005.
- Οι μη καταχωρημένες αναλογιστικές ζημιές των προγραμμάτων αφυπηρέτησης καθορισμένων παροχών του Συγκροτήματος ανέρχονταν σε £103,8 εκατ. στις 31 Δεκεμβρίου 2004. Οι ζημιές αυτές δεν είναι πραγματικές ζημιές και εξαρτώνται από αριθμό αναλογιστικών παραδοχών, όπως ο προεξοφλητικός συντελεστής των υποχρεώσεων των προγραμμάτων, ο συντελεστής μακροπρόθεσμης απόδοσης των επενδύσεων των προγραμμάτων και ο ρυθμός αύξησης μισθών. Η δίκαιη αξία των περιουσιακών στοιχείων των προγραμμάτων έχει αυξηθεί από την αρχή του έτους κυρίως λόγω της αύξησης στην αξία των συνήθων μετοχών που κατέχουν τα προγράμματα και άρα, οι μη αναγνωρισμένες αναλογιστικές ζημιές των προγραμμάτων αναμένεται να είναι μειωμένες κατά την επόμενη αναλογιστική εκτίμηση που θα γίνει για τις 31 Δεκεμβρίου 2005. Όπως απαιτείται από τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, το Συγκρότημα αποσβένει τις μη καταχωρημένες αναλογιστικές ζημιές των προγραμμάτων κατά τη διάρκεια του αναμενόμενου μέσου όρου της υπολειπόμενης εργασιακής ζωής των εργαζομένων.

Η διεύθυνση του Συγκροτήματος είναι πεπεισμένη ότι η πορεία ανάκαμψης της κερδοφορίας και η βελτίωση των άλλων δεικτών του Συγκροτήματος θα συνεχιστεί.

Όπως ανακοινώθηκε την 1^η Νοεμβρίου 2005, τα αποτελέσματα για το εννιάμηνο έχουν ξεπεράσει τους στόχους που είχαν τεθεί στο τριετές στρατηγικό πλάνο (2005 - 2007) του Συγκροτήματος. Το Συγκρότημα θα αναθεωρήσει τους στρατηγικούς του στόχους στο νέο στρατηγικό πλάνο της τριετίας 2006 - 2008, το οποίο θα εξετασθεί κατά τον Δεκέμβριο 2005 - Ιανουάριο 2006. Οι λεπτομέρειες για τους νέους στόχους θα ανακοινωθούν στις αρχές του 2006.